A3 // 要聞

京舉行烈士紀念日儀式 抗疫英雄先進代表參加

習近平率各界向先烈獻花

香港文匯報訊 據新華社報道,緬懷革命先 烈,弘揚英雄精神。烈士紀念日向人民英雄敬 獻花籃儀式9月30日上午在北京天安門廣場隆 重舉行。黨和國家領導人習近平、李克強、栗 戰書、汪洋、王滬寧、趙樂際、韓正、王岐山 等,同各界代表一起出席儀式。

→ → 嚴的天安門廣場上,鮮艷的五星紅旗高高飄揚,人 **才工**民英雄紀念碑巍然聳立。廣場中央,「祝福祖國」 巨型花籃表達着對國家繁榮富強的美好祝願,花籃上「萬 眾一心」字樣格外醒目。

瞻仰人民英雄紀念碑

臨近10時,習近平、李克強、栗戰書、汪洋、王滬 寧、趙樂際、韓正、王岐山等黨和國家領導人來到天安門 廣場,出席向人民英雄敬獻花籃儀式。

中國人民解放軍軍樂團小號手吹響嘹亮悠遠的《烈士紀 念日號角》。「禮兵就位!」三軍儀仗兵邁着鏗鏘有力的 步伐,正步行進到紀念碑前持槍佇立。

10時整,向人民英雄敬獻花籃儀式正式開始。軍樂團奏響 《義勇軍進行曲》,全場齊聲高唱中華人民共和國國歌。

國歌唱畢,全場肅立,向為中國人民解放事業和共和國 建設事業英勇獻身的烈士默哀。

默哀畢,手持鮮花的少年兒童面向人民英雄紀念碑高唱 《我們是共產主義接班人》,並致少年先鋒隊隊禮。

方陣前,以中共中央,全國人大常委會,國務院,全國 政協,中央軍委,各民主黨派、全國工商聯和無黨派愛國 人士,各人民團體和各界群眾,老戰士、老同志和烈士親 屬,中國少年先鋒隊名義敬獻的9個大型花籃一字排開。花 籃的紅色緞帶上寫着「人民英雄永垂不朽」。

軍樂團奏響深情的《獻花曲》,18名禮兵穩穩抬起花 籃,緩緩走向人民英雄紀念碑,擺放在紀念碑基座上。

習近平等黨和國家領導人緩步登上紀念碑基座,在花籃 前駐足凝視。鮮艷挺拔的花燭、芬芳吐蕊的百合、輕盈綻 放的文心蘭,寄託着對人民英雄的深切緬懷和崇高敬意。 習近平邁步上前,仔細整理花籃緞帶。隨後,習近平等

抗擊新冠肺炎成效顯

黨和國家領導人緩步繞行,瞻仰人民英雄紀念碑

人民是歷史的創造者,人民是真正的英雄。今年以來,



面對突如其來的新冠肺炎疫情,以習近平同志為核心的黨 中央團結帶領全國各族人民,萬眾一心、眾志成城,進行 了驚心動魄的抗擊疫情的人民戰爭、總體戰、阻擊戰,取 得抗擊新冠肺炎疫情鬥爭重大戰略成果,統籌推進疫情防 控和經濟社會發展工作取得顯著成效。站在「兩個一百 年」奮鬥目標的歷史交匯點上,決勝全面建成小康社會、 決戰脱貧攻堅的目標任務即將實現,全國各族人民將在中 代化國家的新征程奮勇前行。

少年兒童和各界群眾代表也依次走到紀念 碑前,獻上手中鮮花並瞻仰紀念碑。

敬獻花籃儀式由中共中央政治局委員、北京市委書記

在京中共中央政治局委員、中央書記處書記,部分全國 人大常委會副委員長,國務委員,最高人民法院院長,最 高人民檢察院檢察長,部分全國政協副主席和中央軍委委 員出席儀式。

中央黨政軍群有關部門和北京市主要負責同志,各民主 黨派中央、全國工商聯負責人和無黨派人士代表,老戰 士、老同志和烈士親屬代表,國家勳章和國家榮譽稱號 獲得者代表,在京全國抗擊新冠肺炎疫情先進個人、 先進集體代表,首都各界群眾代表等參加了儀式。

2014年全國人大常委 會通過決定,將9月30 日」。今年全體中國人 民共同經歷的抗疫鬥 爭,給「烈士紀念日」增添了特殊

陳薇張定宇張伯禮獻花

在昨天的烈士紀念日向人民英雄 敬獻花籃儀式中, 抗疫英雄是最特 別的面孔。緩緩樂聲中,剛剛獲得 「人民英雄」稱號的陳薇、張定宇 及張伯禮等人將鮮花獻給英烈。身 患漸凍症的張定宇雖然步履有些蹣 跚,但堅毅的表情仍讓在場的所有 人動容。他們的身後,還站着龐星 火等抗疫先進個人,當他們趨前獻 花被中外媒體認出時,記者席中就 會爆發出一陣英勇抗疫事跡的討

近2000群衆代表出席

今年的近2,000名群衆代表中, 除了在京老戰士、老同志、烈士親 屬和國家勳章、國家榮譽稱號獲得 者外,還有在京全國抗擊新冠肺炎 疫情先進個人、先進集體代表。此 外,還有很多是抗擊疫情一線表現 突出的醫務工作者、社區工作者、 公安民警、解放軍和武警部隊的官 兵們。官方解讀稱,這體現了對各 界抗擊疫情取得成果的高度肯定以 及由衷敬意。

在網絡世界上,還有許多人懷念 像李文亮這樣的犧牲英雄。在他最 後的一條微博下,有超過一百萬人 留言。昨日北京初秋的天是那麼 藍,陽光也很溫暖,人民英雄紀念 碑的大字金光燦燦。看着長安街車 水馬龍,一名參加儀式的北京市 民說,山河已無恙,我們絕對不 能忘記爲革命和建設事業而犧牲 的英烈。

■香港文匯報記者 李理 北京報道

■習近平等黨和國家領導人 昨日出席烈士紀念日向人民 英雄敬獻花籃儀式。 新華社



在京港青首獲邀 籲珍惜守護國安

柏榮(小圖)昨日受邀 參加烈士紀念日向人民

香港文匯報訊 (記者 馬 樣的活動意義重大,真切感受到國家今 入內地,參與籌辦港生赴京實習、參訪 日之發展來之不易,希望以後能有更多 京青年五四獎章的港青王 香港青年獲得機會,接受愛國主義教 次的京港青年交流搭建橋樑。此外,他

2014年赴京發展,曾服務於民間商會和 科技公司,目前在北京大學工作。來內 港文匯報記者,國慶前夕,獲邀參加這 他熱心幫助在內地的港青了解國情、融

企業、就業經驗分享等活動,為近萬人 環投身國家扶貧一線。抗擊新冠肺炎疫 情期間,他四處奔波籌措物資,捐贈北

王柏榮昨日以北京青年五四獎章獲得 者身份參加儀式,並與其他各界代表一 起向英雄紀念碑獻花。他表示,作為參 加活動的唯一香港青年,他倍感榮幸,



■張伯禮、張定宇和陳薇等向人民英雄 敬獻鮮花 新華社

也深受感動。 他希望有更多香港青年 代表能參加儀式,「香港青年應該懂得 今日國家的安定、富強都不是憑空而 的安定生活,守護國家安全。」



■在京老戰士等近2,000名群衆代表參

來,有許多人為此付出了鮮血與生命 作為國家的青年一代,更應該珍惜今天

克強:賞徹! ―國兩制

日晚,國務院在人民大會堂舉行國慶招待 會,熱烈慶祝中華人民共和國成立七十一 周年。習近平、李克強、栗戰書、汪洋、 王滬寧、趙樂際、韓正、王岐山等黨和國 家領導人與近500位中外人士歡聚一堂, 共慶共和國華誕。

招待會開始。軍樂團奏響《義勇軍進行 曲》,全場起立高唱國歌。中共中央政治 局常委、國務院副總理韓正主持招待會。 國務院總理李克強致辭。

李克強首先代表黨中央、國務院,向全 國各族人民致以節日祝賀; 向港澳同胞、 台灣同胞和海外僑胞致以親切問候;向關 心支持中國現代化建設事業的國際友人表 示衷心感謝。

是中國共產黨團結帶領中國人民篳路藍 縷、發憤圖強的奮鬥史,是國家面貌發生 巨變、人民生活水平大幅躍升的輝煌史。 今年在共和國歷史上極不尋常。面對突如 其來的新冠肺炎疫情和世界經濟衰退帶來 的嚴重衝擊,在以習近平同志為核心的黨 中央堅強領導下,我們統籌推進疫情防控 和經濟社會發展,始終把人民生命安全和 身體健康擺在第一位,以舉國之力與病魔 搏鬥,取得抗疫鬥爭重大戰略成果。

努力實現全年主要目標任務

李克強指出,當前,我國發展內外部環境 發生深刻複雜變化。繼續做好常態化疫情 防控,多措並舉助力市場主體渡過難關、

恢復生機,推動高質量發展。築牢民生保 障基礎,保障好受疫情、洪澇災害影響的 困難群眾生活,確保打贏脱貧攻堅戰。堅 定不移深化改革,更大激發市場活力和社 會創造力,積極有為推進高水平對外開 放。依靠全國上下奮力拚搏,努力實現全 年主要目標任務,全面建成小康社會。

維護國家主權安全發展利益

李克強説,我們將繼續堅定不移、全面 準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、 「澳人治澳」、高度自治的方針,嚴格依 照憲法和基本法辦事,完善與憲法和基本 法實施相關的制度和機制,推進「一國兩 制」實踐行穩致遠。堅持貫徹對台工作大 政方針,堅持一個中國原則和「九二共

堅持「九二共識 行徑和外部干涉,加強兩岸交流合作,推

進兩岸關係和平發展、融合發展和祖國統 一。堅持走和平發展道路,堅決維護國家 主權、安全、發展利益,秉持人類命運共 志。 同體理念,拓展同各國互利互惠合作,積 極參與全球治理體系改革和建設,同國際 社會一道,為人類早日戰勝疫情、推動世 界經濟復甦作出更大貢獻。

在歡快的樂曲聲中,中外賓朋舉杯共賀 新中國成立七十一周年,同祝中國繁榮富 強,人民幸福安康,中國人民和世界各國 人民友誼長青、合作長存。

出席招待會的還有:在京中共中央政治 局委員、中央書記處書記、全國人大常委

長、最高人民檢察院檢察長、全國政協副 主席和從領導職務上退下來的同志,以及 中央軍委委員、曾擔任中央軍委委員的同

中央黨政軍群有關部門負責人,各民主 黨派、全國工商聯負責人和無黨派人士代 表,北京市負責人,國家功勳榮譽表彰獎 勵獲得者代表、全國抗擊新冠肺炎疫情先 進個人代表、全國優秀共產黨員代表、全 國勞動模範和先進人物代表,為民族地區 穩定、發展、團結作出重要貢獻的少數民 族代表人士,在京的部分香港特區人士、 澳門特區人士、台灣同胞和華僑、華人代 表,各國駐華使節、各國際組織駐華代 表、部分外國專家也出席了招待會。